换个视角打卡江宁织造博物馆、紫峰大厦

南京图书馆夏日限定版"绿境"上线





换个视角打卡江宁织造 博物馆、紫峰大厦 视频截图

扫码看视频

现代快报讯(记者 刘静妍)南京入夏,在郁郁葱葱的爬山虎外墙装扮之下,南京图书馆夏日限定版"绿境"又上线了。

透过图书馆西南侧阅览室的玻璃幕墙,读者坐在室内就能感受窗外绿意。现代快报记者注意到,登上南图的二楼、三楼,极目远眺,能看到江宁织造博物馆楝亭、紫峰大厦,完美"借景"。低头读书、抬头读城,这里都是最佳视角。

从太平北路和中山东路的交 叉路口走过,醒目的爬山虎外墙 几乎成了南京图书馆的"外观标识"。走进馆内,在西南侧一至三层的阅览室,爬山虎掩映着玻璃幕墙,阅览室美成了"绿野仙踪",氛围感拉满。由于日照光线原因,午后打卡时间最佳。

为了方便读者们"贴贴"爬山虎,一楼的亲子绘本馆特意准备了很多软坐垫,便于大家靠近玻璃窗席地而坐。二楼、三楼分别是图书、报刊阅览室,读者座位都靠近玻璃窗。如果低头看书累了,抬头即可"读城"。江宁织造博物馆与南图仅一街之隔,隔着

玻璃可以看到博物馆楼顶复建的 棟亭。距离两三公里的紫峰大厦 也被"收"入窗内,仿佛近在眼 前。隔着"绿镜",这些南京地标 有了一个崭新的打卡视角。

网友们在社交平台上晒出打卡美照:"这里就仿佛现实版的绿光森林,宁静又治愈。在这里找本书安静地阅读,真的太惬意了吧。""这里真的是藏在图书馆里的绿野仙踪。满眼的爬山虎,绿油油,充满生命力。看书累了,抬头一看,是不是都不累了?"

社区办夜校,编织、舞蹈、养生都能学

居民家门口实现"充电自由"

近日,南京秦淮区"曙光学堂"多功能室内一派忙碌录。社工们正将毛线团、钩针等材料整齐摆放在课桌上,居严阿姨早早来到社区,坐在教室前排,忍不住感慨:"早就想学编织了,这下可算盼街了!"日前,秦淮区中华门街到。下里社区居民夜校正式开班,首期编织课程吸引了20余名居民参与。

现代快报/现代+记者 徐梦云



居民学习编织 曙光里社区供图

一走进"曙光学堂",门口的展示墙上挂满了由社区居民编织的小物件,杯垫、手提包……教居民起针、钩花的吴香是社区党委副书记,她提前编写好基础针法供居民学习,课堂上采用"骨干带新手"分组练习。临近端午,首节课程就织起了"毛线粽子"。80岁的宋阿姨戴着老花镜,在邻座学员手把手指导下完成第一针:"年轻时没机会学,现在能和邻居一起练手艺,心里特别开心。"个小时的课程结束,5名学员顺利识好了毛线粽子。课后,学员顺利识好了毛线粽子。课后,学员《举着半成品合影,笑声溢满课堂。

居民夜校的诞生,源于一次寻常的网格走访。社工余昊在人户时发现,许多退休居民常感慨在家闲得慌,一部分年轻人则表示找不到合适的地方充电学习。"居民需要什么,我们就提供什么!"社区党委书记薛青随即在居民中

开展调研,让社区教育更好发挥充电功能的构想逐渐成形:依托开放大学和"曙光学堂"平台,打造多方联动、公益共享的夜校办学新模式,发动更多居民参与到夜校中来。

为了让夜校更接地气,曙光里 社区联合街道民政服务站在9个 居民网格群中发放问卷,收集到 "手工制作""运动健身""健康养 生"等高频需求。每节课结束后, 社区都会给学员发一份课程评价 表,学员还可通过评价表实时反 馈意见。首节编织课就根据居民 建议调整了课程时长,从1.5小时 延长至2小时。

如何让夜校"常办常新"? 开班当天,"心愿课程墙"在社区党群服务中心亮相,前来办事的居民经社工介绍可以随时贴上自己的学习心愿。社区在每季度召开的议事会上,组织居民代表票选

下一阶段课程。"最近舞蹈课呼声最高,我们在挖掘社区达人资源的基础上,正积极对接高校专业学生志愿者前来授课。"薛青介绍,夜校不仅要为居民提供学习场景,更要成为居民参与社区治理的平台。

为提升居民参与度,社区推出"学习积分制"。学员每参加一次课程可积2分,可用积分兑换便民服务。此外,社区还与周边商户合作,计划推出"积分换折扣"活动,进一步盘活社区资源。

"等学员们练好了,重阳节文艺汇演就不愁节目了!"薛青笑着说,夜校正在孵化合唱团、舞蹈队等文化队伍,把兴趣相投的居民聚拢到一起体验学习。通过文艺活动,挖掘更多"民星达人",让居民服务居民,引导群众从旁观者变成参与者,为基层治理注人活力。

南京市城建中等专业学校:

感悟廿四节气之美 探索中职特色德育

"感悟廿四节气之美,探索中职特色德育。"5月21日,迎来二十四节气中的小满,南京市城建中等专业学校校长陈学武做客"AI上名校·2025校长说"栏目,通过视频为广大中考生送祝福。

通讯员 王勤 陶文静 现代快报/现代+记者 戴明夷 刘惠勤

学校是隶属于南京市城乡建设委员会的公办全日制中职学校,其前身为1951年创办的南京城建人才训练班,1983年经江苏省人民政府批准正式建校,2016年合并南京市建筑职工大学,同时挂南京市城建职业培训中心牌子。2023年,启用麒麟校区。七十载风雨兼程,四十余年砥砺深耕,城建中专现已成为南京城乡建设系统职业教育主平台,是城建行业技术技能型人才的"摇篮"。

学校落实立德树人根本任务, 坚持"五育"并举,立足"大思政" 体系建设,探索中华优秀传统文 化与德育实践的深度融合。学校 以节气文化为脉络,深挖课程思 政内涵,引导学生在学习实践中 体悟节气之美、探寻节气魅力、坚 定文化自信、涵养家国情怀。

陈学武结合学校具体做法介绍:"一是晨曦诵读中传承节气文化。学校挖掘南京特色文化,甄选古诗词名篇,融入传统文化,结合时令主题,编制校本教材《晨读手册》。同学们在诵读中与名家对话,与经典同行,收获知识,滋养心灵。"

二是美育心育中感悟节气之 美。陈学武通过视频告诉大家, 在城建中专,节气不再是简单的 音符,而是在四季更迭中、风物流 转里、文字韵味间、人生百味上绽 放绚烂光芒。城建学子用光影记 录"四季校园";用笔墨书写"麒麟 故事";用才情表达"文化诗意"; 用创意玩转"青春成长"。

三是文化实践中汲取节气智慧。"我们开设麒麟讲堂,开辟蔬乐园、心灵园地,在传统节日里开展多样活动,在文化体验与劳动实践中认识节气、理解节气。"视频中,校长在麒麟讲堂开讲;学生们在清明时节做青团、在小满时节摘枇杷、在端午节制作绿豆糕



……汲取节气智慧,沁润心灵,坚 定成长方向。

时值小满节气,陈学武校长衷心祝愿每一名中考学子,"满"怀信心,"满"怀希望,走向更加美好的未来。"亲爱的同学们,中考加油!"视频结尾,陈学武热情地向中考学子们发出邀请,"青龙山麓,运粮河畔,南京市城建中等专业学校欢迎你!"



扫码看视频

南京水务集团服务先行受表扬

近日,南京市栖霞区恒思路1号翡翠上城小区龙湖物业以赠送锦旗和"12345"政务服务平台表扬工单的双重方式,对水务集团在新小区交付前提供的前置专业服务致以诚挚赞誉。

为保障新建小区供水管理实现平稳有序过渡,水务集团秉持"服务先行"理念,组建由业务骨干、技术专家构成的专项服务团队,提前进驻翡翠上城开展系统性服务。在小区公共区域,服务团队设立"一站式"便民服务点,通过图文展板、现场演示等形式,为居民详细解答水质安全标准、阶梯水价政策、线上缴费操作等

关切问题,以通俗易懂的语言解读用水政策,消除居民后顾之忧。同时,与物业建立全流程协同机制,通过现场勘查、流程推演,精准界定水表抄收权责边界,规范管网维护流程,搭建起常态化沟通桥梁。

从居民与物业的积极反馈来看,水务集团的"服务先行"模式成效显著。不仅有效规避了新小区交付初期常见的用水管理盲区,更以"主动服务"的姿态推动水务服务深度融入基层治理,为构建长效化、精细化的供水管理体系奠定坚实基础。

通讯员 沈姝荣